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odbor voleb 
náměstí Hrdinů 1634/3 
140 21  Praha 4 
 
Č. j. MV-121729-1/OV-2024 

Praha 19. srpna 2024 
 

 
 
Všem krajským úřadům  
a Magistrátu hlavního města Prahy 
 
Aktuální informace ke konání krajských a senátních voleb pro obecní úřady 

V souvislosti s konáním krajských voleb a voleb do Senátu ve dnech 
20. a 21. září 2024 odbor voleb Ministerstva vnitra zasílá aktuální metodické pokyny 
k seznámení a postoupení obecním úřadům. Jedná se o: 

I. Hlasování voličů zapsaných na zastupitelských úřadech ve zvláštním 
seznamu voličů 

II. Vydávání voličských průkazů 

III. Zasílání voličských průkaz Českou poštou 

IV. Voliči s odstřiženým rohem na občanském průkazu 

V. e-Dokladovka 

VI. Dostupnost volebních místností 

 

I. Hlasování voličů zapsaných na zastupitelských úřadech ve zvláštním 
seznamu voličů  

Pokud má obecní úřad u voliče poznámku v seznamu, že je volič zapsán 
u zastupitelského úřadu ve zvláštním seznamu voličů, tak pro  

 krajské volby k této poznámce nepřihlíží a voliči bude umožněno bez dalšího 
hlasovat ve volební místnosti;  

 senátní volby k této poznámce přihlíží (volič může v obci hlasovat pouze na 
voličský průkaz, jenž mu vydal zastupitelský úřad).  
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Avizujeme, že obecním úřadům, na jejichž území proběhnou v září volby do 
Senátu, Ministerstvo vnitra rozešle seznamy osob, které jsou v dané obci přihlášeny 
k trvalému pobytu a zároveň jsou vedeny ve zvláštním seznamu voličů a některého 
ze zastupitelských úřadů. 

V této souvislosti dále sdělujeme, že pokud je ve vašem stálém seznamu 
voličů u voliče poznámka o vyškrtnutí z důvodu jeho zápisu do zvláštního seznamu 
voličů vedeného zastupitelským úřadem ČR z minulých let, ale tento volič již nebude 
uveden v námi zaslaném seznamu nebo od Ministerstva vnitra žádný seznam vůbec 
neobdržíte, pak je u takového voliče třeba poznámku o vyškrtnutí ex offo zrušit. 

 

II. Vydávání voličských průkazů 

Obecní úřad vydá voličský průkaz pro  

 krajské volby voličům, kteří jsou u něj zapsání ve stálém seznamu voličů  

o voličský průkaz se vydá i voliči, u kterého je poznámka, že je zapsán  
u zastupitelského úřadu ve zvláštním seznamu voličů – (viz 

předchozí část, podle které se v těchto volbách k poznámce 
nepřihlíží), 

o začátek výdeje voličských průkazu není vázán na žádnou lhůtu a 
obecní úřad tak může voličský průkaz voliči vydat hned po požádání, 

o na voličském průkazu se zaškrtne, že jsou určeny pro volby do 
zastupitelstev krajů a uvede se název kraje, ve kterém je možné na 
voličský průkaz hlasovat. 

 senátní volby voličům, kteří jsou u něj zapsáni ve stálém seznamu voličů  

o voličům s poznámkou o zápise na zastupitelském úřadě ve zvláštním 
seznamu voličů není možné voličský průkaz vydat; tito voliči musí o 
něj požádat zastupitelský úřad, 

o výdej voličských průkazů je možný až od 5. září 2024, 

o obecní úřad vydá voliči voličský průkaz pro to kolo voleb, pro které 
volič žádá; jestliže to volič ve své žádosti neuvedl, vydá obecní úřad 
voliči automaticky dva voličské průkazy – jeden pro I. kolo voleb a 
druhý pro II. kolo voleb; je nutno pamatovat, aby na každém voličském 
průkazu bylo kromě jednoho zaškrtnutého kola voleb do Senátu i 
správně uvedeno datum jeho konání.   
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Při společném konání voleb do zastupitelstev krajů a Senátu, pokud volič 
požádá o voličské průkazy pro oba druhy voleb, musí být vždy vydán samostatný 
voličský průkaz pro každé volby a pro každé kolo voleb. V takovém případě 

vydává obecní úřad tři voličské průkazy (jeden pro krajské volby, druhý pro I. kolo 
senátních voleb a třetí pro II. kolo senátních voleb). 

Podrobnější informace jsou uvedeny v naší metodice k voličským průkazům 
uveřejněné na našich internetových stránkách (zde). Doplňujeme, že podle sdělení 
Digitální a informační agentury bude opět spuštěn online formulář pro žádost 
o vydání voličského průkazu v rámci Portálu občana (k nasazení funkcionality by 
mělo dojít v týdnu od 19. srpna 2024) - uvedené tak jako v minulých letech umožní 
občanům disponujícím datovou schránkou jednoduché vytvoření žádosti a její 
odeslání právě prostřednictvím datové schránky daného voliče.  

 

III. Zasílání voličských průkazů Českou poštou 

 
Pokud volič požádá o zaslání voličského průkazu, obecní úřad může využít 

služby České pošty, s.p. Pro zajištění co největší bezproblémovosti doručení, je 
dohodnuto, že obecní úřady zašlou zásilky s voličským průkazem v prioritním 
režimu D+1 a na obálce zdůrazní, že se jedná o voličský průkaz . 

Pokud by se totiž voličský průkaz ztratil, obecní úřad nemůže voliči vydat nový 
a voliči je fakticky znemožněno hlasovat.  

Poštovné za doručení voličských průkazů jsou uznatelné volební náklady  
a budou hrazeny ze státního rozpočtu podle směrnice Ministerstva financí MF-
62 970/2013/12-1204, o postupu obcí a krajů při financování voleb ve znění 
pozdějších předpisů.  

 

IV. Voliči ve volební místnosti s odstřiženým rohem na občanském průkazu 

Ministerstvo vnitra vydalo pro nadcházející volby Metodiku ke ztotožňování 
voličů, kteří se do volební místnosti dostaví s občanským průkazem s oddělenou 
vyznačenou částí (tzv. odstřiženým rohem).  

Příloha metodiky popisuje situace, které mohou v tomto případě nejčastěji 
ve volební místnosti nastat. Je určena pro obecní úřady a zejména pro členy 
okrskových volebních komisí. Lze ji využít při školení členů okrskových komisí a je 
vhodné, aby ji každá komise měla k dispozici ve volební místnosti v době hlasování. 

https://www.mvcr.cz/volby/clanek/volby-do-senatu-a-zastupitelstev-kraju-2024.aspx?q=Y2hudW09NQ%3d%3d
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Pro ulehčení je součástí metodiky i praktické grafické schéma, jak postupovat 
v jednotlivých případech, které doporučujeme rovněž zajistit do každé volební 
místnosti.  

Metodiku a navazující schéma zasíláme v příloze a zároveň jsou dostupné na 
našich internetových stránkách (zde). 

 

V. e-Dokladovka 

V nadcházejících volbách nebudou mít okrskové volební komise ještě 
povinnost akceptovat prokázání totožnosti voliče eDokladem, resp. volič se nemůže 
dovolávat využití tohoto nástroje.  

Digitální stejnopis občanského průkazu (tzv. eDoklad) byl zaveden zákonem  
č. 1/2024 Sb., kterým se mění zákon č. 12/2020 Sb., o právu na digitální služby  
a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, a další související 
zákony. Z výše uvedené právní úpravy vyplývá, že ústřední orgány státní správy mají 
povinnost přijímat elektronický doklad totožnosti od 1. ledna 2024, pro krajské úřady 
a obce s rozšířenou působností tato povinnost platí od 1. července 2024. Pro ostatní 
orgány veřejné správy, mezi které patří i okrskové volební komise, pak bude tato 
povinnost platit až od 1. ledna 2025.  

 

VI. Dostupnost volebních místností 

Ministerstvo vnitra má zájem ve spolupráci s Kanceláří veřejného ochránce 
práv více podpořit osoby se zdravotním postižením při výkonu jejich volebního práva. 
Jedním z opatření, jak zpřístupnit osobám s různým druhem zdravotního postižení 
volby, je i faktická dostupnost volebních místností.  

Výběr volebních místností je dle volebních zákonů zcela v pravomoci 
obecních úřadů, které nejlépe dle konkrétních místních podmínek, dostupnosti  
a počtu voličů mohou vybrat vhodné prostory pro volební místnosti.  

Rádi bychom požádali obecní úřady, aby při výběru volebních místností 
zohlednily i přístup pro osoby s různým typem zdravotního postižení  
a upřednostňovaly místnosti s bezbariérovým přístupem.  

Současně je přínosné informovat voliče alespoň o základních 
charakteristikách volební místnosti. Informace poslouží zejména k tomu, aby si 
zdravotně postižení voliči mohli v dostatečném předstihu zajistit alternativní metody 

https://www.mvcr.cz/volby/clanek/volby-do-senatu-a-zastupitelstev-kraju-2024.aspx?q=Y2hudW09NQ%3d%3d
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hlasování (např. hlasovat na voličský průkaz v jiné volební místnosti nebo včas 
požádat o přenosnou volební schránku).  

Jako nejvhodnější se jeví doplnit tuto informaci do oznámení o době  
a místě konání voleb v obci, kterou má starosta povinnost uveřejnit podle 
volebních zákonů nejpozději 15 dnů přede dnem voleb (viz např. § 27 zákona č. 
130/2000 Sb., o volbách do zastupitelstev krajů). 

Lze doporučit, aby v rámci zmíněného oznámení u adres volebních místností 
uvedli navíc i informaci, zda má volební místnost bezbariérový přístup, případně 
doplnili k adrese volební místnosti i základní specifika z hlediska přístupnosti osob se 
zhoršenou mobilitou (např. zda je přístup od komunikace, chodníku či vyhrazeného 
parkovacího místa bez výškových rozdílů, vchod do budovy je bez schodů, případně 
zda jsou v blízkosti budovy s volební místností parkovací místa pro držitele průkazu 
ZTP, ZTP/P či výškové rozdíly v budově (schodiště, prahy) a je možné překonat je 
pomocí výtahu, rampy nebo schodišťové plošiny. K zajištění informovanosti voličů 
s postižením lze využít také internetové stránky veřejného ochránce práv (zde). Zde 
je rovněž umístěn dotazník/informační formulář určený pro obce, jehož vyplněním a 
zveřejněním na webu obce či jiném vhodném komunikačním kanálu obce mohou být 
voličům též poskytnuty cenné informace o přístupnosti volebních budov, místností 
apod v obci.    

 

Děkujeme za Vaši spolupráci při organizaci nadcházejících voleb. 

 

 

 

Mgr. et Mgr. Tomáš Jirovec 
ředitel odboru voleb 

 
 

 

 
 
 
Vyřizuje: Mgr. Silvia Balážová  
tel. č.: 974 817 361 
e-mail: volby@mvcr.cz 

https://www.ochrance.cz/aktualne/jaka_jsou_uskali_pristupnosti_voleb_s_naplnenim_volebniho_prava_mohou_mit_problem_nejen_lide_s_postizenim_ale_napriklad_i_ti_omezeni_na_svobode/
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